

3	<p>BG16RTA001_1.009</p> <p>Оптимизиране на средствата за изпълнение на Споразуменията за партньорство по отношение на предотвратяването и борбата с нередностите и измамите, засягащи финансовите интереси на ЕС, и чрез стратегическото управление на Националната рамка за приоритетни действия за Натура 2000 за програмния период 2021 – 2027 г.</p>	<p>Повишаване на капацитета на органите и структурите за управление на средствата от ЕСИФ-ЕФСУ по отношение на предотвратяването и борбата с нередностите и измамите, засягащи финансовите интереси на ЕС;</p> <p>Повишаване на капацитета на служителите на дирекция „Защита на финансовите интереси на Европейския съюз“ (АФКОС) на Министерството на външните работи (дирекция АФКОС) за ефективно изпълнение на функциите на дирекцията;</p> <p>Подобрение на стратегическото управление на Националната рамка за приоритетни действия за Натура 2000 за програмния период 2021 – 2027 г.;</p> <p>Повишаване на капацитета на отелат „Натура 2000“ за изпълнение на задълженията по чл. 8 от ДИРЕКТИВА ЧЕЧЕЧЕНО НА СЪВЕТА ОТ 3 МАЙ 1992 ГОДИНА ЗА ОПЛАВАНЕ НА ЕСЕСТВЕНИТЕ МЕСТОБИТНИЯ И НА ДИВАТА ФЛОРА И ФАУНА и по чл. 10 от Закона за опазване на биологичното разнообразие, свързани с разходите, необходимостта, изпълнението, прогреса и околната среда на мерките от одобрената Национална рамка за приоритетни действия за Натура 2000 в България (за многогодишната финансово рамка за периода 2021-2027 г.) (НПЦД), докладване и актуализация на рамките.</p>	Процедура чрез директно предоставяне	846 000 лв.	<p>→ Министерството на външните работи (дирекция АФКОС)</p> <p>→ Министерството на околната среда и водите (отдел „Натура 2000“ от дирекция „Национална служба за защита на природата“)</p>	<p>Допустими за финансиране са дейности, които засягат програмни периоди 2021-2027 г., предходни или следващи програмни периоди; необходими са за изграждането на капацитет на служителите в Системата, необходими са за осъществяването на функции по защита на финансовите интереси на Европейския съюз и по мониторинг и докладване на изпълнението на мерките от НПЦД, както и за постигане на планираните резултати; не дождат до постигане на целите на процедурата; не допринасят за постигането на междинните цели и целевите стойности на индикаторите по процедурата, напр:</p> <p>По СЦ1: Оптимизиране на средствата за изпълнение на Споразуменията за партньорство:</p> <p>→ Участие на служителите на дирекция АФКОС в работни групи консултативни комитети на ниво ЕС във връзка с изпълнението на политиките за борба с нередностите и измамите, засягащи финансовите интереси на ЕС;</p> <p>→ Извършване на проверки „на място“ за откриване на нередности, засягащи финансовите интереси на ЕС, съвместно с управляващите органи по проекти финансирани от ЕСИФ-ЕФСУ (допустими за финансиране са само командировъчни разходи на служителите – пътни, дневни и квартирни);</p> <p>→ Извършване на проверки „на място“ на територията на Република България съвместно със служителите на ОЛАВ (допустими за финансиране са само командировъчни разходи на служителите – пътни, дневни и квартирни);</p> <p>→ Осигуряване на всички експертни опит за изготвяне на техническа спецификация за междинна оценка на ефективността на мерките на НПЦД, използвани от програмите, финансиране по политиката на събиране (включително методика за оценка и изисквания към изпълнителя да предложи мерки за актуализиране на НПЦД);</p> <p>→ Осигуряване на всички експертни опит за разработване на междинна оценка на ефективността на мерките на НПЦД, използвани от програмите от Споразуменията за партньорство (както се помни предвид годишните доклади за 2023 и 2024 г.) и предложения за мерки за актуализиране на НПЦД (при необходимост);</p> <p>По СЦ2: Укрепване на капацитета на органите, бенефициарите и партньорите по програмите от Споразуменията за партньорство:</p> <p>→ Повишаване на капацитета на служителите на дирекция АФКОС чрез участие в семинари, конференции и работни групи на национално ниво по теми свързани със защитата на финансовите интереси на ЕС;</p> <p>→ Повишаване на капацитета на служителите на дирекция АФКОС чрез участие в специализирани сесии на европейски центрове за обучение и/или обмен на добри практики с европейски партньорски служби по теми, свързани с предотвратяването, администрирането, докладването и коригирането на нередности, засягащи финансовите интереси на ЕС;</p> <p>→ Повишаване на капацитета на органите и структурите за наблюдаване, управление и контрол на средствата от ЕСИФ-ЕФСУ от служителите на дирекция АФКОС, чрез организиране и провеждане на координационни срещи, кръгли маси и годишни работни срещи на мрежата на служителите по нередности по теми, свързани с предотвратяването, администрирането, отчитането, докладването и коригирането на нередности, засягащи финансовите интереси на ЕС;</p> <p>→ Осигуряване на ефективна работна среда и условия на труд на служителите на дирекция АФКОС, посредством съвместно обещаване на служителите на дирекция АФКОС (като офис столове, принтери, консумативи за офис техника, пълнически миксърбуле за целите на съвместните проверки „на място“ ОЛАВ и представител на УО и др.);</p> <p>→ Повишаване на капацитета на служителите на отелат Натура 2000 чрез участие в работни срещи, семинари, конференции, сесии, обучение, обмен на опит и добри практики и др., организиран от ЕК и национални организации, за управление на изпълнението на НПЦД – програмите от многогодишната финансово рамка 2021-2027 г. и предоставяне на нормативна уредба; ефективна координация и комуникация със заинтересованите страни; обмен на опит и добри практики с органи в други държави-членки с отговорности за РИЦД; изисквания и процедури за преразглеждане и актуализиране на НПЦД и др.</p>	<p>Допустими за финансиране по процедурата са разходи, които са в съответствие с чл. 106 от Регламент (ЕС) 2021/1060, Регламент (ЕС, Евратом) 2018/1046, ЗУЗЕФСУ и приложимите национални нормативни актове по прилагането му, и са съвместими за изпълнение на допустимите дейности и за постигане на междинните цели и целевите стойности на индикаторите по процедурата.</p> <p>Възможността финансово помощ по тази процедура се предоставя във формата на:</p> <p>→ възстановяване на действително направени и платени допустими преки разходи; и</p> <p>→ финансиране с една ставка на разходи, необходими за извършването на администриране, управление и добро финансово изпълнение на проекта, както и за изпълнение на мерки за наблюдаване, мониторинг и комуникация, изчислена като една ставка на максимален размер до 7% от допустимите преки разходи.</p> <p>Допустими за финансиране категории преки разходи по процедурата са:</p> <p>А. Разходи за услуги;</p> <p>Б. Разходи за материални активи;</p> <p>В. Разходи за нематериални активи;</p> <p>Г. Разходи за провеждане на мероприятия;</p> <p>Д. Разходи за участие в мероприятия;</p> <p>Е. Разходи за командировка.</p>	100%	Трето тримесечие на 2024 г.	60 дни след обявяване на процедурата	НЕ	НЕ	НП	<p>→ За Министерството на външните работи (дирекция АФКОС) – 516 000 лв.</p> <p>→ За Министерството на околната среда и водите (отдел „Натура 2000“ от дирекция „Национална служба за защита на природата“) – 330 000 лв.</p>
<p>*** Прекожливостта на правата за минимална помощ (правното de minimis) по смисъла на Регламент (ЕС) № 2023/2831 на Консията от 13 декември 2023 г., предвид да бъде уточнена, във връзка с изказване на г-жа Стефка Сарафова, представител на ЗДП и член на КН на ПТП, по време на IV-то редовно заседание, проведено на 25 юни 2024 г.</p>														